

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

СУББОТА,

29 МАРТА 1975 г.

Цена 2 коп.

КУРСОМ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА

В АЖНЕЙШЕЙ вехой в развитии сельского хозяйства страны стали решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, десятилетие которого отмечают в эти дни труженики села, весь советский народ. На нем были выработаны основы аграрной политики партии на современный период, определены пути подъема сельского хозяйства, коренных изменений в жизни советской деревни.

Решения мартовского Пленума явились новым источником сил для трудящихся села, расширили их хозяйственную самостоятельность, повысили роль и ответственность руководителей и специалистов совхозов и колхозов за состояние дел в своих хозяйствах. Было улучшено планирование, установлены твердые планы заготовок зерна, картофеля, овощей, мяса, молока и яиц на всю пятилетку, повышены закупочные цены на некоторые виды сельхозпродукции.

Значительно возрос удельный вес капитальных вложений в сельское хозяйство в девятой пятилетке. В нашем районе, например, на развитие сельского хозяйства было направлено за 1965—1974 годы более 20 млн. рублей. Это намного больше, чем в предшествующее десятилетие. На 60—80 процентов увеличилось количество тракторов, автомобилей, зерновых комбайнов. Потребление электроэнергии на одного работающего возросло более чем в 2 раза, производительность труда и фондообеспеченность в 1,7 раза. Объем валового производства в 1975 году увеличится в 1,5 раза по сравнению с 1965 годом.

Успешное развитие земледелия и животноводства является одним из важнейших условий претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС по повышению дальнейшего благосостояния советского народа. Производство сельскохозяйственной продукции в совхозах нашего района увеличилось: картофеля почти на 21 процент, овощей на 8, молока и мяса на 9.

Важнейшие задачи, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС — перевод сельскохозяйственного производства на промышленную

основу, его специализация и концентрация, внедрение передовых, прогрессивных методов ведения хозяйства. При этом нужно полнее использовать внутренние резервы, осуществлять реконструкцию и модернизацию имеющихся ферм и других производственных объектов.

Большая роль в проведении сельскохозяйственной политики партии отводится местным органам власти — Советам депутатов трудящихся, партийным и профсоюзным комитетам, которые

призваны мобилизовать коллективы на выполнение поставленных задач. Необходимость межхозяйственной кооперации вызвала новые формы организации производства — создание объединений и фирм. Одной из первых в области в нашем районе организована фирма «Режевская» по производству молока, доращиванию и откорму крупного рогатого скота. Создание этой фирмы — конкретный пример претворения в жизнь постановлений ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Претворяя в жизнь аграрную политику партии, работники сельского хозяйства района добились немалых успехов. Среднегодовое производство валовой продукции за годы девятой пятилетки по сравнению с предыдущей возросло на 13 процентов. Широкие планы технического перевооружения села намечены и на следующую десятилетку. Совхозы района получают техники в полтора раза больше, чем за годы текущей пятилетки.

Дело чести каждого работника сельского хозяйства умело использовать технику, все вкладываемые капитальные средства, добиваться повышения эффективности сельскохозяйственного производства, снижения себестоимости продукции.



Опытным специалистом, отлично знающим свое дело, зарекомендовал себя в коллективе машинист экскаватора никелевого завода Константин Яковлевич Бачинин. Он трудится на Липовском руднике со дня его основания и трудится отлично. С честью носит передовой производственный почетное звание ударника коммунистического труда, за успехи в работе награжден орденом Октябрьской революции, знаком «Отличный горняк».

Коммунист Константин Яковлевич Бачинин — член бригады, которая идет в авангарде социалистического соревнования. Трудовое соперничество повышает ответственность каждого за общее дело, и коллектив в ответе за успехи и неудачи каждого рабочего. По производственным показателям четвертого, определяющего года пятилетки и за победу в социалистическом соревновании бригаде приуждено первое место. Успех не приходит сам собой. Он завоевывается в упорном труде и не дает права уснокаиваться на достигнутом. Для коммуниста К. Я. Бачинина это стало непреложным правилом.

На снимке: К. Я. Бачинин.

Фото В. Сергеева.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

♦ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

УСПЕХ ДОСТАЛСЯ НЕЛЕГКО

Животноводы совхоза им. Чапаева успешно справились с квартальным планом сдачи государству мяса. Не позднее 30 марта будет выполнен план продажи молока.

Нелегко достался этот успех. Нынешний год для совхоза начался с неудач. С первых же дней намечилось некоторое отставание от уровня прошлого года, особенно по надоям молока. Была явная угроза невыполнения плана первого квартала. Еще в первой декаде марта совхоз получил на 18 килограммов молока меньше, чем в тот же период 1974 года. Лучшая до этого ферма района и совхоза — Каменская получила на 0,8 килограмма меньше от фуражной коровы, чем в прошлом году.

Создавшееся положение не могло не взволновать партийную организацию и администрацию совхоза. На март были разработаны и утверждены на

заседании парткома условия ударного месячника в честь 30-летия Победы.

За всеми феомами были закреплены главные специалисты, члены парткома совхоза. Итоги работы подводились еженедельно. Для поощрения передовиков используется материальное и моральное стимулирование трудящихся.

Результат не замедлил сказаться. Надой уверенно растет изо дня в день. Сегодня, например, каменские животноводы отстают от урсна 1974 года менее чем на 0,5 килограмма, и разрыв этот скоро будет ликвидирован. Растут надой в целом по совхозу.

Замечательно трудятся доярки и скотники Леновской и Каменской ферм. На откорме крупного рогатого скота отличных результатов добиваются опытные животноводы супруги Клавдия Артемьевна и Степан Матвеевич Швецовы. Не отстают и супруги Трухины. Они получают более 1000 граммов среднесуточных привесов на каждую голову. Весомый вклад рабочих совхоза им. Чапаева в общерайонные успехи. **А. РЫБИН,** директор совхоза им. Чапаева.

НА ЛИНИИ — АВТОПОЕЗД

Автопоезд, созданный рационализаторами автотряса спортивного предприятия на базе двух самосвалов грузоподъемностью по 27 тонн каждый, прочно осваивает трассу рудник — завод. Если первое время среди шоферов и находились скептики, не верившие в перспективность нововведения, то теперь, по прошествии нескольких недель, они на практике убедились, что автопоезд принесет большую пользу. Его использование выгодно народному хозяйству. Желающих водить автопоезд много.

Первый гигант повел шофер второго класса В. Г. Богомолов. Пришлось пре-

одолевать немалые трудности. Ведь эксплуатация новинки начиналась в очень неблагоприятных погодных условиях. Теперь стало несколько легче — лед на дороге протаял. Лишь по утрам иногда доносится гололедица. Но это теперь не смущает Богомолова и его сменщиков В. Д. Лемешева и А. И. Антропова, получивших уже определенный опыт вождения автопоезда.

Скоро полку водителей БеЛАЗов с прицепом прибавит. На ходовые испытания выходит новая, точно такая же система. Начаты работы над третьей.

А. ШИШМАКОВ, парторг автопредприятия.

19 АПРЕЛЯ —

ЛЕНИНСКИЙ

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

СУББОТНИК

На экономленном сырье

В день коммунистического субботника 19 апреля трудящиеся учебно-производственного предприятия ВОС решили работать на экономленном сырье. Коллектив к «красной субботе» готовится заранее. На заседании партийного бюро определен фронт работ, разработаны и утверждены мероприятия по подготовке и проведению субботника. Штаб, возглавляемый секретарем партийной организации Т. Я. Путиловой, распределил обязанности между его членами. За организацию труда ответственность возложена на главного инженера предприятия коммуниста В. Ф. Кочегарова, назначены ответственные за сбор информации, выпуск боевых листов, радиогазеты.

Чтобы день субботника стал праздником коммунистического труда, нужна тщательная подготовка. Поэтому во всех цехах, бригадах политинформаторы и агитаторы проводят беседы о первых в стране коммунистических субботниках, о высокой оценке «великого почина», данной В. И. Лениным.

19 апреля коллектив предприятия выпустит около 70 километров автопроводов, 1500 пар лыжных палок и другой продукции: всего на сумму почти 11 тысяч рублей. Заработанные средства будут отчислены в фонд пятилетки.

М. ХУДЯКОВА, экономист УПП ВОС.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

2 АПРЕЛЯ В ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ, ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ, АГИТАТОРОВ, ЛЕКТОРОВ ОБЩЕСТВА «ЗНА-

НИЕ» БУДЕТ ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ «ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ». ЛЕКТОР ПОЛКОВНИК ЗАПАСА И. К. БАРАКОВСКИХ. НАЧАЛО В 19.30 ВЕЧЕРА.

ГОРКОМ КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта в 5 часов в исполкоме проводится совещание о проведении месячника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территории города. Приглашаются председатели уличных комитетов, начальники ЖКО, работники административных органов и санэпидстанции.

Исполком горсовета депутатов трудящихся.



24—25 марта активисты комсомольских организаций школ города провели «Звездный» марш—поход по местам трудовой славы режевлян в год Великой Отечественной войны. Участники похода собрали богатый материал о трудовом подвиге жителей сел Останино, Голендухино, Липовка, Клевакино, Глинка в тяжелое для страны время, познакомились с членами женских тракторных бригад, передовиками и организаторами производства в годы войны. Материалы, собранные комсомольцами школ города в ходе марш—похода «Звездный» оформлены и переданы на хранение в музей Черемисской школы.

На снимке: участники марш—похода Н. Петрова, секретарь комсомольской организации школы № 1, О. Деева, член комитета комсомола школы № 1 и другие за подготовкой собранных материалов.

— Фото В. СЕРГЕЕВА.

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

Живут в с. Клевакино Иван Дмитриевич и Агафья Андреевна Клевакины. Шестерых детей воспитали, четырех сыновей и двух дочек. Пятеро из них один за другим уходили в военные годы на фронт. Так в детях повторилась боевая молодость отца.

Вся жизнь Ивана Дмитриевича неразрывно связана с селом. Здесь он родился и вырос, здесь встретил революцию и поверил в Советскую власть. Первым выбросил из дома иконы, одним из первых среди односельчан в грозном восемнадцатом вступил в большевистскую партию.

В сентябре 1918 года белофинляндцы захватили Реж. Зверски — расправлялся классовый враг с революционером. Он и его жена с детьми и крестьянами. 30 коммунистов из Клевакино по доносу кулаков были арестованы и отправлены в Екатеринбургскую тюрьму, в том числе и Иван Дмитриевич Клевакин.

На единственной в хозяйстве лошадке, по небезопасной дороге Агафья Андреевна с письмом от жителей Клевакино с просьбой освободить мужиков добралась до города, продала подешевке прихваченный дома овес и пошла в тюрьму выручать мужа и других клевакинских коммунистов. Выпустили полуживого от тифа Ивана Дмитриевича и еще трех мужиков. Девять человек уже были расстреляны белыми.

ВЫХОДИЛА больно-го мужа Агафья Андреевна, да некогда было хозяйку и кормильцу жить заботами будничными. Шла гражданская, и Иван Дмитриевич ушел в Красную Армию. А когда вернулся, стал новую жизнь строить, за которую вое-

вал. В 1928 году организовалась в Клевакино сельхозкоммуна «За урожай».

И он вместе со старшими сыновьями стал ее первым членом и организатором. Здесь же работали и Агафья Андреевна, сыновья, дочери.

В 1930 году по заданию партии Иван Дмитриевич

ГВАРДИЯ КЛЕВАКИНЫХ

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

да эшелонам через Свердловск проехал в Киевский военный округ к месту службы. И сразу — в бой.

Долгий это был бой. Длился он 18 суток, и не уцелел солдат в жаркой битве, был тяжело ранен.

Г ОВОРЯТ, не бывает чудес. И все же Дмитрию выпала случайность: его привезли в Режевской

НА КОНКУРС:
РЕЖЕВЛЯНЕ
В ТЫЛУ
И НА ФРОНТЕ

госпиталь. Три месяца лечился в родном краю, мать и отец рядом. А в ноябре сорок первого снова фронт, снова домой полетели скупые солдатские письма.

«Нахожусь на северо-западном направлении, защищаем подступы к столице. Не беспокойтесь, если не будет писем. Времени нет, условия не позволяют».

23 декабря 1941 года разведчик Дмитрий Иванович Клевакин прислал родным письмо с Волоколамского направления.

Радость была огромная — читать сыновние письма с фронта, и Агафья Андреевна ликовала: жив, здоров, чувствует себя прекрасно. Откуда было знать матери, что еще 14 декабря ее Дмитрий, Димка сорванец, сложил свою голову за Родину.

«Здравствуй, боевой друг! — писали Ивану Дмитриевичу друзья Дмитрия. — Ваш сын воюет в бой, делит с нами суровую военную жизнь солдата. 14 декабря мы выполняли боевую задачу. В этой схватке с врагом геройски пал за нашу Отчизну, за Москву ваш сын. Похоронен он в селе Степаново».

ТРЕВОГА И ГОРДОСТЬ Слет солдатских матерей

Каждую весну и осень восемнадцатилетние мальчишки переходят черту зрелости. Наступает день, когда Родина вручает им оружие. Теперь они солдаты.

Войны давно нет. Но почему в глазах женщин, провожающих сыновей, тревога? Гордость и тревога. Гордость за сына, ставшего защитником родины. Тревога за сына, который с оружием в руках стоит на первой линии и в случае угрозы Родине примет первый удар на себя. Таков долг солдата, и это понимает его мать.

Разлука с сыном, пусть всего на два года, нелегка для матери. Каждое письмо, каждая весточка радости для нее. Ребята учатся, познают нелегкую воинскую науку. И мать вдвойне горда, когда ее сын один из лучших.

В горвоинкомат и горком ВЛКСМ выступают десятки писем из воинских частей, подразделений боевых кораблей с просьбой выразить благодарность матерям за воспитание сыновей.

Сержант Владимир Щербаков и ефрейтор Виктор Клевакин служат в одной части. И тот и другой стали отличниками боевой и политической подготовки, хорошо освоили свои армейские специальности. В письме командира подразделения много добрых слов в их адрес. Приятно было родным и близ-

ким Виктора и Владимира, что благодарственные письма от командования части были прочитаны на слете солдатских матерей.

Володю Шаравьева помнят многие режевляне. В прошлом он часто выступал в газете «Правда коммунизма». По окончании Режевского сельскохозяйственного техникума ушел в армию, и вот уже второй год в подразделении о нем отзываются как об отличном солдате. Товарищи избрали Владимира в комсомольское бюро подразделения, он активный военкор окружной газеты. Родители могут гордиться своим сыном. Их воспитание дало хорошие плоды — сын стал настоящим солдатом, защитником Родины.

Слеты солдатских матерей стали традиционными в Реже. Последний из них — четвертый по счету — был, пожалуй, самым торжественным и волнующим.

Крупнейший в городе зал Дворца культуры «Горизонт» переполнен. Здесь ветераны войны, воины Советской Армии, пионеры и, конечно, солдатские матери. Композиционное построение программы слета позволило создать на слете особую, ни с чем не сравнимую атмосферу праздника.

Г. СЮХ,
заведующая орготделом
ГК ВЛКСМ.

ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ НА МИРНОМ ФРОНТЕ

Весь коллектив металлургов Режевского никелевого завода включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Победы. В авангарде соревнующихся идут коммунисты и комсомольцы. Каждый из них понимает, что лучшим подарком великому празднику будет ударный труд.

Для комсомольской организации никелевого завода нынешняя трудовая вахта вдвойне ответственна. Ведь в преддверии Дня Победы молодые рабочие предприятия проводят боевой смотр своих рядов. С первого апреля начинается обмен комсомольских документов, и они первыми в городе получают билеты нового образца. Это большая честь, но и немалая ответственность.

Нелегко выбрать среди первичных организаций завода лучшую из лучших. Комсомольцы всех цехов работают на славу. И все же в заводском комитете комсомола решили, что первыми должны получить билеты нового образца комсомольцы электротермического отделения. Ребята здесь работают с особым задором, подходят к делу творчески. Они успешно участвуют в поиске резервов повышения эффективности производства.

Возглавляет коллектив молодой коммунист Владимир Олегович Сосновский. Бок о бок с ним трудятся юные ребята. Коллектив молодежный в полном смысле слова: из 28 работающих здесь 24 комсомольца. Ребята отлично понимают, что рабочий современный промышленного предприятия должен иметь достаточно высокий общеобразовательный уровень. Больше половины из них посещают школу рабочей молодежи.

Стремление стать коммунистом, доказать свое право носить высокое звание члена ленинской партии подкрепляется практическими делами комсомольцев. А такие молодые металлурги как Виктор Гладких и Сергей Пушков недавно были приняты в ряды КПСС. Теперь партийная группа электротермического участка состоит из семи человек. Они, как и полагается коммунистам, всегда идут впереди. Партийцы были первыми на фронтах войны, так и теперь — на мирном трудовом фронте.

В. ПЕТРОВ.

Остался у Дмитрия сын — Юрий, ныне офицер Советской Армии. И растет у него сын Димка, в честь деда-героя названный. Не умер Дмитрий Иванович: для живых он всегда рядом, помогает своим примером строить счастливую жизнь.

ПРАВСЕГДА осталась боль потери. Правда, Клевакины отомстили врагу за жизнь Дмитрия. В августе 1942 года добровольцем на фронт ушла младшая дочь, стройная, с нежным лицом и застенчивой улыбкой Антонина. Ей ли держать в руках оружие, несущее смерть.

Ленинградский фронт. Старшине отдельной спецроты связи Антонине Ивановне Клевакиной, ныне Дурицкой, особенно запомнилось 24 июля 1943 года — День Военно-Морского флота. Беспременно остров Лавенсаари, где она служила, подвергался бомбежке. Горело все, что могло гореть. Казалось, вода кипит от снарядов. Но не прекарался ответный огонь советских частей. И не сумели фашисты стереть с лица земли этот остров, не сумели уничтожить его защитников.

Последний из шести Клевакиных — младший, Аркадий, ученик 10 класса, не мог усидеть дома, когда даже сестра Тоня сражалась на фронте. И добился своего. Его зачислили в Челябинское летное училище. Правда, война закончилась раньше, чем он получил военную специальность.

Такова славная история семьи Клевакиных из Режевского села Клевакинского. История миллионов советских семей.

В. ПАРХОМЕНКО,
пос. Быстринский.

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

КОНФЛИКТ

4766,8 тонны живицы поставил за четыре года пятилетки леспромхоз треста «Свердхимлесгаз» химической, фармацевтической и другим отраслям промышленности. Для повышения эффективности подсочного производства лесохимии используют новую технику — пленочные приемники — и технологию — вздымку с применением сульфитно-спиртовой барды. Первое позволяет сокращать такую категорию рабочих, как сборщик, а второе — увеличивать выход живицы на 50 процентов.

Среди новаторов леспромхоза коммунист вздымщик Рашид Мухаметович Садыков. Принципиальный, требовательный к себе, творчески относящийся к делу, он четверть века в одном леспромхозе. По достоинству отвечает Рашид Мухаметович на свои награды — орден Трудового Красного Знамени и медаль «За трудовую доблесть». Уже сейчас он работает в счет одиннадцатой пятилетки

НАСТРОЕНИЕ у

Рашида Мухаметовича прескверное. Дорога с его подсочного участка до автобусной остановки на поселке Быстринский кажется бесконечной. Набрался за день так, что ноги гудят, в ушах шепот деревьев. С утра до вечера только и слышит, как сосны скрипят раскати ваясь. Корнями вросли в землю крепко, а вершинами облака достают. Шумят, переговариваются.

Рашиду Садыкову порой кажется, что они жалуются ему на свою горькую участь. Прозрачными смолистыми слезами плачут, роняя их из свежескопанных карноподновок каплю за каплей в пленочные мешочки. Практичный человек назвал прозрачные слезы деревьев живицей, а мешочки — приемниками.

Расчувствуется вздымщик, глядячи на плаксивые деревья, успокаивать начнет:

— И чего вы зря горюете? Все равно век свой доживаете: лесхоз распорядился на рубку вас отдать. А лесхоз в лесу, брат, — самый главный начальник. Ему видней, где срубить лес, а где новый посадить, — и Рашид Мухаметович многозначительно поднимает палец вверх. — Так что не страдайте, без потопства не останетесь. Зашумит на вашем месте новый лес, молодой, здоровый. Ну, а ваш долг — верой и правдой послужить напоследок человеку.

Торопится Рашид Мухаметович домой, Невысокий, сухощавый, он шагает легко. Солнце уже закатывается, тени от деревьев длинней стали. День на убыль пошел. Торопится, а сам о цене лесного янтаря думает. По крупицам, по крохам тонны собирает он за сезон. Да только не всяк знает, как эти тонны достаются. Вот сегодня опять сколько простреленных, прорванных мешочков — приемников снял с деревьев. Охотник идет — вместо дичи по приемникам стреляет. Грибник проходит — ножом по приемнику полоснет. За сезон посчитал — 400 приемников испорчено. Выходит, около 600 килограммов живицы в землю ушло.

ТЯЖЕЛЫЕ густые брови Рашида Мухаметовича еще сильнее нависли на глаза. Оттого лицо стало хмурым, задумчивым. На нем появилось выражение недовольства и злости. Казалось, попади ему сейчас те, кто приходит в лес безобразничать, шкуру спустит. Дорога выпетяляла к поселку. И ведь надо же



беде случиться — безобразники тут как тут, на автобусной остановке стоят, полиэтиленовые приемники (его, клееные, сразу приметил) в руках держат, а в них опята. Глаза Садыкова лихорадочно заблестели.

Вовремя подоспел автобус. Грибники на последних сиденьях разместились. «Ах вы, черти окаянние, да чтоб вам...» — бранные слова чуть не сорвались с его губ, но Рашид Мухаметович сдержался. Купил билет. Сел поближе к грибникам. Внешне спокоен, хотя гнев в нем так и бурлит.

— Вы что же это, ребята, кузовки дома не прихватили, в пленке грибы везете? Вихрастый, белокурый паренек бойко включился в разговор:

— Не думали, папаша, что столько грибовросло. И корзины наполнили, а грибов всех не собрать, тьма тьмущая. Хорошо, что хоть эти мешочки под руку попались.

— Тоже мне, мешочки... — ворчливо продолжал Рашид. — Под руку попались... Да вы знаете, какая цена этому мешочку?

— Да копеек пять, не дороже, — заулыбались парни.

Вид Садыкова не располагал на шутливый разговор, и молодые люди переменили тон:

— А ты нам не указ, чего прицепился? Твой опси, что ли, мешки-то? Хозяин нашелся.

Эти слова только подлили масла в огонь.

— Мон — не мон, неважно, а только на дело они были прицеплены. Не вами повешены, не ваше право и снимать их. В мешок поди килограмма два живицы натекло, а вы пять

обрезали. Посчитай, сколько добра погубили.

РАШИД Мухаметович розошелся. Резкие слова наплывали сами собой, цепляясь одно за другое. Таким словоохотливым он не бывал даже на трибуне, когда его, члена горкома КПСС, просили рассказать о своем опыте. За четыре года Р. М. Садыков выполнил план двух пятилеток. Полсотни тонн ценного сырья не ведрами собирал — каплями. Чтобы карноподновок наносить, по 32 раза за лето к каждому дереву подходил. А их у Садыкова 7000. Карр в два раза больше. Для эффективного использования сосны применяет двухъярусную подсочку. Представляете, какой титанический труд у вздымщика! Те грибники, наверняка, не думали об этом.

Когда Рашид Мухаметович перешел в «атаку», они замолчали. Белобрысый паренек часто-часто заморгал, не зная, что и говорить дальше. Наступила тягучая томительная тишина. ЛАЗ подбрасывало па ухабах, и мешочки, наполненные опятами, подпрыгивали на колених. Грибники сидели тихо, как обиженные слепцы. Тишину нарушил басовитый голос мужчины средних лет, видать, самого старшего в компании:

— Не вздымщик ли ты, папаша? Так об этой живице печешься.

— А хоть бы и вздымщик. — Все равно, о пяти мешках чего переживать? Вашему брату, подсочнику, обижаться не стоит. Тысячи огребаете. Вон сосед у меня вздымщик. Каждую осень не по одной тысяче враз приносит. Машину свою имеет. Чего уж приbedнаться, папаша?

У Рашида Мухаметовича тоже есть «Жигули». Как никак четверть века в одном леспромхозе.

— Чудак-человек, а ты спросил, сколько твой сосед километров наматывает?

— Так по лесу же бродит. Сосновый воздух. Хвойный запах. Чем тебе не курорт?

— Прогони тебя тридцать километров по лесу да заставь трехкилограммовый как три тысячи раз за день поднять, понравился ли бы тебе такой «курорт»? Небось не захочешь длинные рубли получать, «улетитишь» на другие заработки.

РАЗГОВОР на том прервался. Грибники вышли на остановку. Заронил ли он в их сердцах хоть каплю уважения к труду подсочников, спрашивал Рашид себя. И в то же время ругал, за чем, мол, прицепился к этим грамотным невеждам? Любо было, поди, варварам смотреть, как живица горела — шипела, коптела и выбрасывала брызги в разные стороны, словно плевалась. Не задумались, наверно, даже, что добро губят. А он вот нервы с ними треплет.

Но другой голос перечил: «Значит, самоуспокоенность прежде всего. Как это у Раикина: «Покой прежде всего. Покой и порядок». Непохоже на тебя, Садыков. Что сегодня с грибниками повздорил — это правильно. Самолюбие говорит в тебе. Не было бы его — ты бы давно уважать себя перестал. Помнишь, как взорвалось оно тогда, в московской гостинице...»

Лесохимии собрались на совещание, а Рашиду надо еще было зайти в комитет по делам изобретений и открытый при Совете Ми-

ОЧЕРК

нистров СССР: он придумал как для одновременного нарезания и смазывания подножки серноокислотной пастой.

И вот однажды в номер к вздымщику явился прилично одетый интеллигентный мужчина, представился высокопоставленным начальником. Слово за слово, быстро вошел в доверие. Разговаривали о проблемах подсочки, о рационализации. На простоту ли их надеялся или на жадность, когда вдруг заявил, пододвигаясь к Садыкову: «Слушай, откажись от утопающего колесика в своем новом хаке. В долгу не останусь...»

«Ах, вот ты зачем пожаловал, гусь лапчатый? — Рашид Мухаметович почувствовал — неспроста эта птичка здесь. — От колесика откажешься? Да в том колесике вся соль. Не будет его — не будет изобретения. Простака нашел!»

Остальные слышали разговор и ждали. На лице у Садыкова ярость, густые брови сошлись на переносице. Мужики поняли это как сигнал к наступлению. Мгновение — и непрошенный гость за дверями. Больно отозвались в сердце Рашида его слова, сказанные со снисходительной улыбкой: «Самоуверенный самоучка — изобретатель». Кто-то крикнул ему вдогонку: «А ты своими мозгами ворочай. Своих идей нет — к чужим не прилипай!»

ЗАХЛОПНУЛАСЬ громко дверь. Садыкова охватил стыд, не за себя, за этого подлого наглеца, и брезгливость, будто к чему-то поганому, грязному прикоснулся. «Нехорошо как-то вышло», — говорил Рашид Мухаметович, а самого уже возвышало неуязвленное чувство собственного достоинства. Как бы ни глодал его стыд за непорядочность и унижение этого приспособленца, поединок с ним он выиграл. Товарищи оправдывали жестокую бескомпромиссность его поступка. Тогда же Садыкову вручили авторское свидетельство на изобретение.

Сколько с тех пор предложений у вздымщика — не счесть. Новаторство не покидало его. Он человек — значит мыслящее существо, а не робот. Немного выдумки, творчества — и инструмент становится в руках более послушным, удобным. Свои секреты не таит. Вот и соседу Николаю Серебренникову помог как перестроить. Теперь Володя Калугин его резцами заинтересовался. Что же-всегда готов помочь.

НЕМНОГО отвлекся, а мысли снова о тех парнях. Где-то на заводе, поди, слынут порядочными людьми. Но только в их понимании слишком узки границы этой порядочности. В лес вышли — и волю почували, безнаказанность. Думают, коль лес, так кладовая без замка и контролеров. Для них он просто щедрая природа, на которую много прав. Прошли по лесу, полиэтиленовые мешочки посыпали, а сосновые слезы не заметили. Кап-кап — все лето в приемники каплют. Дорога живица. Не зря человек ее лесным янтарем зовут.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

По стране Советов



ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

Молдавская ССР. Приборы, выпускаемые кишиневским заводом «Микропрод» — измерители малых токов, высоковольтные магистральные сопротивления, мосты постоянного тока и другие — пользуются доброй славой на предприятиях нашей страны и за рубежом. Они удостоены более пятидесяти медалей ВДНХ СССР и шести золотых медалей Лейпцигской ярмарки.

На снимке: лаборант комсомолка Л. П. Каримова демонстрирует продукцию предприятия, отмеченную медалями.

Фото А. Симановского. (Фотохроника ТАСС).



БЕРЕЧЬ ЧИСТОТУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

На страже чистоты атмосферы и водоемов красавицы Риги стоит коллектив лаборатории химии вод и атмосферы Рижской гидрометеорологической обсерватории. Регулярно, в любую погоду, выезжает специальная машина для отбора проб воды и воздуха в самых различных точках города. За год делается около 50 тысяч анализов.

На снимке: старший техник В. Муравский (слева) и инженер М. Лазник берут пробу воды из Даугавы для контрольного анализа.

Фото Б. Колесникова. (Фотохроника ТАСС).

„Трудные дороги мира“

НА НАШИХ
ЭКРАНАХ

В цветном полнометражном фильме «Трудные дороги мира» языком документального кино убедительно и правдиво рассказывается о претворении в жизнь программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС о борьбе СССР, братских социалистических стран, всех миролюбивых сил за дело мира и дружбы между народами.

В фильме стражены наиболее важные звенья международной жизни последних лет. Снимался он в нашей стране, Польше, Че-

хословакии, ГДР, Финляндии, ФРГ, США и других зарубежных странах. Широко использованы в фильме и киноархивные материалы многих стран мира.

Режиссер фильма и один из авторов сценария А. Коллошин известен постановкой таких документальных картин, как «За рампой—Америка», «Чехословакия, год испытаний», «Валютный кризис» и другие.

Картина «Трудные дороги мира» выходит на экраны в канун 30-летия Победы советского народа в Великой

Отечественной войне. Она убедительно говорит о том, что жертвы, принесенные во имя Победы, не были напрасными. Фильм выражает глубокую веру советских людей в торжество ленинской внешней политики нашей партии.

Массовый просмотр двухчасовой цветной кинокартины «Трудные дороги мира» начался сегодня с показа в Черемисском Доме культуры, 31 марта—в Липовском ДК, 1 и 2 апреля в селах Глинское и Клевакино. В городе кинофильм будет демонстрироваться 3 и 4 апреля в кинотеатрах «Аврора» и «Юбилейный».

Г. ОСИПОВ,
заведующий отделом
пропаганды и агитации
горкома партии.

Изделия стеклодувов и стеклорезов Чехословакии славятся во всем мире. Вазы самой причудливой формы и необыкновенных расцветок, бокалы из хрустала поистине филигранной работы, блюда и кубки с затейливыми узорами

неизменно пользуются спросом в странах всех континентов.

На снимках: работница Подебрадского завода художественного стекла обрабатывает вазу; (справа) — такой набор из хрустала украсит любой праздничный стол.



«Ни одной жертвы воде»

Главная цель общества спасения на водах—сделать безопасным труд и отдых людей на воде. А залогом успеха должна стать массовость этой организации: миллионы осведомцев, стоящих на страже самого дорогого для нас — жизни советского человека.

Гуманные и благородные цели ОСВОДА кратко и убедительно выражены в надписи на членском билете нашего общества, где на первой странице указано: «Ни одной жертвы воде».

Одна из основных задач каждого осведомца—стать активным пропагандистом и организато-

ром обучения населения, особенно детей, плаванию.

Став добровольной, многотысячной организацией, опирающейся на помощь партийных органов, местных Советов депутатов трудящихся, об-

щественных организаций, ОСВОД совместно с государственной спасательной службой призван исключить многие из причин, приводящих к несчастным случаям на воде.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК
31 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика, 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Впервые на телеэкране опера И. Морозова «Золотой ключик». 13.20 Цв. тел. Клуб кинопутешествий. 16.30 МОСКВА. Программа передач. 16.35 Борис Полевой «Поиск о настоящем человеке». 17.05 Русские исследователи-путешественники. Исследования Средней Азии. 17.35 Сергей Лазо. Художественный фильм. 19.00 Мамина школа. 19.30 Тебе, юность, 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Филопат и Патофил — рисуют». Мультипликационный фильм. 20.20 «Пятилетку досрочно!» 21.05 Концерт классической музыки. 21.35 Цв. тел. Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра «Отцы и дети». 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Продолжение фильма-спектакля

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Свердловск. Программа передач. Новости. 18.35 Александр Касьянов. «Учитель и ученик». Телеочерк. 18.55 Цв. тел. «Дед-Гелль». Документальный телефильм. 19.10 Концерт хора русской песни ДК «Строитель» г. Каменск-Уральского. 19.40 Цв. тел. «Этот северный август». Телефильм. 19.50 Цв. тел. Новое на киноэкране. 20.30 Цв. тел. Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 Цв. тел. «Волгоград». Документальный телефильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «АВРОРА».

29—30 марта — «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ», студия Франции. Начало 29 марта в 11, 18.10, 20 час., 30 марта — в 11, 16, 18.10, 20 час.

Для детей в эти дни «ТЫ НЕ СИРОТА». 29 марта в 16 час, 30 — в 14 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

29—30 марта — «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН», студия США. Две серии. Начало в 12, 17.30, 20.30 час. 31 марта — «ТРЕМБИТА», Свердловская киностудия. Начало в 12, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—30 марта — «ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ». Начало 29 марта — в 17, 19, 21 час, 30 — в 16, 18 час.

Для детей 29 марта — «МАУГЛИ», все серии. Начало в 15 час., 30 марта — «В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО». Начало в 15 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

29—30 марта — «СЫН ПРОКУРОРА», две серии. Начало в 17, 20 час.

Для детей «ГУТТАПЕРЧИВЫЙ МАЛЬЧИК», Начало в 11 час. Малый зал.

29 марта — Торжественная регистрация брака. Начало в 14 час.

30 марта — Молодежно-танцевальный вечер отдыха. Начало в 20 час.

31 марта — «ВОСХОД». Начало в 17, 19, 21 час.

СМОТР ТАЛАНТОВ

С каждым годом в селах нашего района улучшается работа клубов и других культурных учреждений. Итоги их работы проводятся ежегодно на районных смотрах художественной самодеятельности. Ныне такой смотр будет проходить 30 марта с 12 часов дня в Глинском районном Доме культуры. Он посвящается 30-летию Великой Победы. В смотре примут участие сводные коллективы художественной самодеятельности совхозов района. Активная подготовка к смотру идет в совхозах «Глинский» и им. Ворошилова.

Победители смотра будут награждены Почетными грамотами исполкома городского Совета депутатов трудящихся, ценными подарками. Лучшие номера, отобранные на смотре, будут представлены на городском фестивале самодеятельного искусства, который пройдет в городе Реже в дни празднования Дня Победы.

А. МАКАРЕНКОВА,
заведующая отделом
культуры
горисполкома.

Объявления

РЕЖЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 срочно требуется библиотекарь.

РАЙПО требуются: грузчики-экспедиторы, тракторист, уборщица на базу, уборщица в книжный магазин, здесь же производится набор на шестимесячные курсы продавцов в Белоаярскую и Красноуфимскую школу-магазин. Учащиеся обеспечиваются общежитием, стипендия 45 рублей в месяц.

За справками обращаться: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

30 марта ОРС Режевского ЛПХ проводит на территории ярмарку по продаже промышленных и продовольственных товаров в широком ассортименте. В продаже будут товары по сниженным ценам и товары, пользующиеся повышенным спросом.

Посетите нашу ярмарку!

АДМИНИСТРАЦИЯ ОРСа

9 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-х КЛАССОВ ГОРОДА И РАЙОНА, ГДЕ ОНИ СМОГУТ ОЗНАКОМИТЬСЯ С УЧИЛИЩЕМ, УЧЕБНЫМИ КАБИНЕТАМИ, МАСТЕРСКИМИ, СПОРТИВНЫМ ЗАЛОМ, А ТАКЖЕ С ПРОФЕССИЯМИ, КОТОРЫМИ МОЖНО ОВЛАДЕТЬ В УЧИЛИЩЕ.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Меняю две благоустроенных однокомнатных квартиры в г. Шахтинске Карагандинской области на одну двухкомнатную или однокомнатную в г. Реже. Обращаться к директору Дворца культуры «Горизонт».

Дворцу культуры «Горизонт» требуется костюмер-швея, художники, завхоз, технички. Оплата по соглашению. Обращаться к директору.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются: кассиры, ученики кассиров, бухгалтер-расчетчик, калькулятор, официантки в ресторан, повара, кондитеры, кухонные рабочие, посудницы, технички, прачки, грузчики.

РЕЖЕВСКАЯ КОНТОРА ОБЩЕПИТА в воскресенье 30 марта с 8 часов утра проводит на рынке выставку-продажу кулинарных и кондитерских изделий.

Артемовская нефтебаза приглашает на постоянную работу в Режевскую автозаправочную станцию слесаря-электрика, старшего заправщика, заправщиков, оператора. Обращаться в Режевскую АЗС.

РЕЖЕВСКОЕ РАЙПО продает по безналичному расчету шкафы книжные, полированные, темные по цене 84 рубля.

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную работу срочно требуются: слесари, транспортеры, грузчики, разнорабочие (женщины). Оплата труда сдельно - премиальная, выплачивается 15 процентов районный коэффициент.

Режевское автотранспортное предприятие производит набор на курсы шоферов 2 класса, принимают шоферы 3 класса, имеющие стаж работы не менее 3-х лет, срок обучения 2 месяца. Обучение будет производиться в Алапаевской автошколе. На время обучения сохраняется тарифная ставка водителя автобуса ПАЗ—672 (117 рублей). Начало занятий в 12 мая 1975 года. Обращаться в отдел кадров автопредприятия.

Режевское УПП ВОС приглашает на работу инструктора физкультуры, оплетчиц проводов, контролеров ОТК, слесаря - инструментальщика. За справками обращаться в отдел кадров.

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ приглашает на работу телефонисток, учеников телефонисток, телеграфисток, учеников телеграфисток, операторов почтовой связи и учеников операторов, доставщиков телеграмм, почтальонов, монтера по обслуживанию почтового оборудования, мотороллериста. Обращаться к начальнику узла связи, ул. Почтовая № 1.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерии — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.